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Casa Vereador Plínio Amorim 
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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos dezessete (17) 
dias do mês de março do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 
Costa, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite 
Lima, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, 

Josivaldo Albino de Barros, Marco Maciel de Amorim, Maria Elena de 
Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, 

1 Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ruy Wanderley Gonçalves 

, 2 de Sá, Wenderson de Menezes Batista, Samara Mirely de Moura Lima e 
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13 Zenildo Nunes da Silva. Os parlamentares: Elismar Gonçalves Alves, 

IE à Manoel Antonio Coelho Neto e Ronaldo José da Silva justificaram suas 

  

SAY; Is ausências. O edil Gaturiano Pires da Silva não estava presente na 
16 sessão. O presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o edil 

17 Diogo Hofjmann fez a leitura bíblica, no Livro de Efésios, capitulo 6, 
18 versículos 2 e 3. Ato contínuo, o segundo secretário em exercício, 

f 19 vereador Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão 

| | 20 anterior que foi aprovada por unanimidade (10 x 0). Em seguida, o ' 
. 21 primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente 

Á 22 externo e interno. Deu entrada para tramitação nesta Casa a segui 
23 matéria: Projeto de Lei do Legislativo nº 024/2022 — Autor: Josivaldo 

Barros — Ementa: "Dispõe sobre a dispensa da exigência de alvará 
5 ra o funcionamento de Templos Religiosos no município de Petrolina. 
6 O vereador Gilmar Santos registrou verbalmente “Voto de Profundo 

27 Pesar” a família da Jovem trabalhadora, Jennifer Rodrigues que foi 
7/28 violentada em 07/12/2020, no bairro Ouro Preto e a sequelas daquela 

à 5 29 violência trouxe a mesma a óbito recentemente e solicitou um minuto de 
( “Ir 30 silêncio em homenagem a jovem Jennifer. O presidente solicitou um 

, 31 minuto de silêncio atendendo o pedido do edil Gilmar Santos. Após as 

2 discussões, as matérias do expediente interno foram aprovadas por 
33 unanimidade (16 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para 

34 deliberação do plenário as seguintes matérias: Projeto de Lei do 
35 Executivo Complementar nº 001/2022 = spasitivo da Lei 

36 Complementar nº 023, de 12 de junho de 2018 ia o Programa 

37 Municipal Saúde em Dia e dá outras Submetido à 
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38 apreciação do plenário em primeira discussão e votação, foi o projeto 
39 aprovado em primeira votação por unanimidade (16 x 0), com pedido de 

40 dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira para a 

41 segunda discussão e votação, o projeto foi aprovado em segunda 
42 votação (17 x0); Projeto de lei do Executivo nº 003/2022 — Dispõe 

43 sobre o reajuste salarial dos servidores municipais e dá outras 
44 providências. Submetido à apreciação do plenário em primeira 
45 discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício dos 
46 vereadores presentes da primeira para a segunda discussão e votação 
47 Joio projeto aprovado nos dois turnos por unanimidade (17 x 0); Em 

bloco foram deliberados os seguintes projetos: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 007/2022 — Concede Título de Cidadão Petrolinense 
Senhor Paulo Ricardo Moreira Pedroso Lopes - Autor: Marquinhos À 
4; Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2022 — Concede Título dk 

Cidadão Petrolinense ao Senhor Raimundo Nonato Santana - Autopes: 

        

   

            

   
   

    
  

  

    

   

   

Aito do Cocar. Submetidos à apreciação do plenário em discussão e 

votação única, os projetos foram aprovados em bloco por unanimidade 
(17 x 0). O presidente usou da palavra e disse que há um ano e três, 
meses a frente da Presidência dessa Casa tem trabalhado dia e noite 
para fazer a reestruturação dessa Casa, para que assim, tenhamos um ae 

Poder Legislativo a altura dessa cidade. Ressaltou que tudo que tem 
feito nesse Poder, tem sido em conformidade com o Regimento Interno 
da Casa e a Lei Orgânica do Município. Na oportunidade falou sobre a 
antecipação da eleição da Mesa Diretora para o biênio 2023/2024, uma 
eleição que teve a maioria dos votos favoráveis. Informou que um 

vereador dessa Casa entrou na justiça contra a reeleição, alegando que 
esse Presidente estava passando por cima do Regimento Interno e da Lei 
Orgânica do Município. O presidente disse que sua assessoria jurídica 
fez a defesa da ação e o Ministério Público da cidade deu parecer 

favorável a reeleição; o presidente fez a leitura de parte da sentença 
final do juiz, mostrando a legalidade da eleição. Finalmente o 
presidente externou sua alegria por essa vitória e enfatizou que 

continuará trabalhando em prol do progresso dessa Casa Legislativa. O 
presidente passou a palavra para a Chefe Geral da Embrapa — Maria 
Auxiliadora Coelho de Lima para falar sobre as comemorações dos 47 
anos da Embrapa Semiárido, comemorado no dia 10/03/22. A senhora 
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80 Maria Auxiliadora no uso da Tribuna saudou os presentes e em seguida 
81 falou sobre as comemorações dos 47 anos da Embrapa Semiárido em 
82 prol do desenvolvimento regional. Salientou que a Embrapa Semiárido 

83 completou 47 anos no dia 10 de março, 47 de história, 47 anos que está 
84 sediada aqui em Petrolina e com uma missão de realizar e promover o 

85 desenvolvimento através da pesquisa, da ciência e tecnologia orientadas 
86 para o semiárido brasileiro. Disse que Embrapa Petrolina dispõe de 

87 uma equipe de 287 empregados, dos quais 85 são pesquisadores. 
88 Apresentou um rico e amplo relatório das grandes ações e pesquisas da 
89 Embrapa, pesquisas essas, que tem contribuido com o desenvolvimento 
9 do semiárido da nossa região e do nordeste brasileiro. Destacou os 

1 principais temas, onde tem se concentrado as pesquisas, entre ela 
92 estão também a pecuária e viticultura. Fez esclarecimentos das ações do 

93 agricultura familiar e das principais fontes econômicas da nossa região, 
94 ressaltando a contribuição da Embrapa para as principais atividades 

   
   

    

   

    

    

  

100 oportunidade destacou os principais projetos e programas sempre 

101 intuito de melhorar e avançar nas pesquisas, tudo com o objetivo dé 
102 ajudar para a qualidade da agricultura da nossa região, inclusive a 

103 pecuária e a viticultura. A senhora Maria Auxiliadora de forma clara e 
objetiva abordou sobre todas as ações da Embrapa durante os 47 ano 
em nossa região e ficou a disposição dos presentes. Fizeram 

intervenções a chefe da Embrapa os edis: Wenderson Batista, César 

enaltecendo todas as atividades desenvolvidas por essa conceituada 
instituição em nossa região e apresentação do relatório com riqueza de 
detalhes explanado pela senhora Maria Auxiliadora. Alguns vereadores 
comentaram sobre a importância da produção agrícola da nossa região 
e as pesquisas feitas através da Embrapa; questionaram qual a 

15 perspectiva por parte dessa instituição na redução dos fertilizantes na : 
116 produção alimentares da nossa região. O edil Wenderson Batista 

117 anunciou que estará apresentando um Projeto de Decreto dando uma 
118 medalha de honra ao mérito Dom Malan, a senhora Maria Auxiliadora, 
19 uma vez que é Petrolinense e a primeira mulher a Chefiar a Embrapa 
120 Petrolina. Os edis concordaram com a sugestão do vereador Wenderson 
121 Batista. O presidente Aerolande Cruz agradeceu a participação, da 

  

Durando, Rodrigo Araújo, Zenildo Nunes, Diogo Hoffmann, Capitão 
Alencar, Gilmar Santos, Marquinhos do N-4, Marquinhos Amorim, 

Josivaldo Barros, que parabenizaram os 47 anos da Embrapa, 
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senhora Maria Auxiliadora e parabenizou a mesma por ser a primeira 

mulher em chefiar a Embrapa de Petrolina. A senhora Maria 
Auxiliadora falou sobre a intervenção de cada vereador, respondendo os 

questionamentos dos vereadores com os esclarecimentos devidos, 
informando, também, quais as metas da Embrapa no que se refere a 

redução dos fertilizantes na produção agricola da nossa região. Pela 

ordem, o edil Gilmar Santos respondeu as colocações do presidente 
Aerolande Cruz no que se refere à ação da justiça contra o processo de 
reeleição da Mesa Diretora dessa Casa Legislativa. Disse que o 

Presidente e os demais membros da Mesa Diretora foram eleitos para o 
mandato de dois anos, sendo que em menos de um ano de gestão, já foi 

preparada a votação para a reeleição, segundo o vereador, esse 

processo foi imoral. Finalmente disse que respeita as instituições, 
respeita o Ministério Público, porém, essas instituições não estão 

isentas de cometerem equívocos. Nada mais a tratar, o Presidente 
de Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 

ares para a próxima reunião ordinária, dia 22 de Março de 

rove horas) nesta Câmara Municipal. E, para os efeitos 
presente ata, que após lida e aprovada vai assinada 

AM tu 
Manoel af Coelho Neto 

C IºVicê-Presidente  - 

  

   

   

    

   
   

     
tá do lands da Silva 

2ºVice-presidente em Exercício 

Gaturiano Pires da Silva 

2º Secrelário/em Exercício 
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